
Na štarte 78. ročníka TIPOS Národného beh
Devín – Bratislava opäť aj Matej Tóth, cieľ sa
vracia na Rázusovo nábrežie, v hre je stále aj
účastnícky rekord
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Jarná bežecká horúčka v hlavnom meste vrcholí. Týždeň po tom, ako 21. ročník ČSOB
Bratislava Marathon zaplavil bratislavské ulice dovedna okolo 15 400 bežcami a
bežkyňami, sa spod zrúcanín ikonického hradu Devín bude v nedeľu 19. apríla valiť ďalšia
vlna. Organizátorov zo Správy telovýchovných a rekreačných zariadení hlavného mesta SR
(STaRZ) a bratislavského magistrátu by potešilo, ak by bola piaty raz v histórii najstaršieho
športového podujatia na Slovensku šesťtisícová. Mohlo by sa to podariť. Na 78. ročník
TIPOS Národného behu Devín – Bratislava sa päť dní pred pretekmi prihlásilo už 6300
bežcov a bežkýň.

 

„Toto číslo určite ešte nie je konečné, máme skúsenosť, že sa ľudia hlásia na poslednú
chvíľu. Týmto ich aj vyzývame, aby sme vo finiši spoločne zaútočili na účastnícky rekord.
Atakujeme tiež hranicu 50 účastníckych krajín,“ referoval Ladislav Križan, riaditeľ STaRZ
a 78. ročníka TIPOS Národného behu Devín – Bratislava.

Účastnícky rekord patrí ročníku 2017 s celkovo 6696 štartujúcimi. Až 6020 (4265 mužov a 1755
žien) absolvovalo klasickú trať. Pre porovnanie: pred rokom sa na podujatie prihlásilo 6243 bežkýň a
bežcov, na štart sa ich napokon postavilo 5717, z toho 5170 na klasickej trati a 547 na tzv. malom
Devíne. Išlo o najvyššie čísla od covidovej pandémie, ktorá na dva roky (2020, 2021) prerušila
organizovanie podujatia. Odvtedy zaznamenal Národný beh Devín – Bratislava postupne 1837
(2022), 3873 (2023), 4986 (2024) a 5717 (2025) účastníkov.

„Naše odhady hovoria o 6800 prihlásených, ale radi by sme prekonali hranicu
7000,“ doplnil Roman Hanzel, športový riaditeľ podujatia.

Na štarte klasických pretekov nebude tretí rok v rade chýbať olympijský víťaz na chodeckých 50 km
z Ria de Janeira 2016 Matej Tóth. „Teším sa na že, budem znovu na štarte. Je to pre mňa vždy
výzva postaviť sa naň ako hobby bežec a nie ako aktívny pretekár. O to viac sa teším na
bežeckú komunitu a úžasnú atmosféru najmä na štarte. Aj tento rok ma bude môcť zdolať
množstvo bežcov, pretože ani zďaleka nie som v top forme. Pevne verím, že ich bude
motivovať šanca získať ,zárez´ na pažbu, že porazili olympijského víťaza.“

Ambasádor podujatia po troch ročníkoch na tzv. malom Devíne (2017, 2018 a 2022) debutoval v roku
2024 časom 48:25 min (161. miesto). Vlani bol iba o 21 sekúnd pomalší (198. miesto).

„Moje tempo bude určite pomalšie ako predminulý a minulý rok. V zime som mal zdravotné
problémy a bežecká forma nie je na takej úrovni, ako by som si želal. Tempo 4:30 na
kilometer by však malo byť v mojich silách. Myslím si, že to je výzva pre mnohých hobby
bežcov, aby ma predbehli,“ dodal viceprezident Slovenského atletického zväzu a člen výkonného
výboru SOŠV.



Medzi prihlásenými nechýba meno z kategórie legiend Národného behu Devín – Bratislava. Posledná
víťazka ikonického podujatia pochádzajúca z Bratislavy Zuzana Fedáková (za slobodna Nováčková)
chystá návrat na tzv. malý Devín na 2,6 km dlhej trati spod Mosta Lanfranconi po dunajskom nábreží
do centra mesta.

TIPOS Národný beh Devín – Bratislava bude znova súčasťou Bežeckého pohára SAZ ako jeho šieste
kolo. SAZ bude pod patronátom ambasádora Mateja Tótha spoluorganizátor detských behov v rámci
tzv. malého Devína so štartom pod mostom Lanfranconi.

„Veľmi sa snažíme budovať tradíciu podľa vzoru legendárnej pétéesky. Sme veľmi radi, že
na podnet STaRZ sa pridali k nášmu úsiliu Slovenský atletický zväz aj Slovenský olympijský
a športový výbor spolu s partnermi na čele s Tipos, národnou lotériou spoločnosťou, a
mestom Bratislava. Ešte náročnejšie je však vytrvať. Preto považujem za veľký úspech, že
naša spolupráca pokračuje ďalej,“ vyzdvihol Ladislav Križan.

V porovnaní s minulým ročníkom sa cieľ znova vráti na Rázusovo nábrežie k Propelleru, záver teda
bude bez zákruty k Redute. Najlepších pretekárov budú dekorovať na Hlavnom námestí, kde bude aj
partnerská zóna. Organizátori pripravujú aj vyhodnotenie najlepších troch Slovákov a
Sloveniek. „Chceme motivovať aj našich pretekárov. Oceníme tiež manželské páry či tímy.
Verím, že každý nájde nejaký spôsob, ako sa dostať na bedňu,“ dodal Roman Hanzel.

Na ďalší bežecký sviatok sa pripravuje aj magistrát hlavného mesta.

„Všetky zložky hlavného mesta sú pripravené pomôcť a podporiť toto tradičné podujatie.
Veľmi sa teším, že beh vedie cez tri bratislavské mestské časti. Verím, že obyvatelia
Bratislavy sa buď priamo zúčastnia, alebo podporia bežcov popri trati. Nejde len o
prekonávanie bežeckých rekordov, ale aj o podpore, súdržnosti, dobrej atmosfére a pocitu
zjednotenej komunity. Držím palce špičkovým bežcom aj tým, ktorí nájdu odvahu na prvé
súťažné kilometre,“ povedala Lenka Antalová Plavuchová, viceprimátorka mesta Bratislava.

Vlaňajší 77. ročník senzačne vyhral 22-ročný Gergö Szarka zo Slávie STU Bratislava s náskokom 16
sekúnd pred Keňanom Amosom Kemboiom. V ére samostatnosti od roku 1993 sa stal len šiestym
slovenským víťazom. Obhajca však bude v nedeľu chýbať.

Favoritmi 78. ročníka najstaršieho športového podujatia na Slovensku budú opäť Keňania. Maďarský
Benedek Team pošle do boja trojicu na čele s víťazom ročníka 2023 a traťovým rekordérom
(32:48) Albertom Tonuiom, bežať budú aj Hillary Kimaiyo a Raphael Gacheru. Keňanky Loise
Wambuiová, Jecinta Mwendeová a Christine Mutuová by zase mali nadviazať na vlaňajší triumf
ich krajanky Jacinty Paulovej. Tá sa stala iba treťou víťazkou Národného behu Devín – Bratislava z
tejto vytrvaleckej veľmoci po Philice-Cheboriot Kipkeriovej (2024) a Caroline Korirovej (2019 v
traťovom rekorde 37:33).

Na „Devín“ sa chystajú viacerí poprední slovenskí vytrvalci. V ženskej súťaži uvidíme súboj dvoch
víťaziek z ČSOB BAM 2026 Veroniky Páleníkovej (Bežecká akadémia M. Matanina), ktorá v sobotu
vyhrala Desiatku s Mattoni, so Žofiou Naňovou (Slávia STU Bratislava), ktorá uspela na Národnom
behu Devín – Bratislava v roku 2023 a v nedeľu bola najrýchlejšia na polmaratónskej trati. Z elitných
mužov sú prihlásení vlani tretí Martin Rusina (Runfinity Athletics Bratislava), druhý na
polmaratóne ČSOB BAM 2026, Peter Ďurica, Matúš
Kompas či Jakub Patúc.

Národný beh Devín – Bratislava je najstaršie slovenské športové podujatie, dokonca je o tri roky
staršie ako MMM v Košiciach. Prvý raz sa uskutočnilo 24. apríla 1921 a jeho viac ako storočná



tradícia dodnes žije napriek viacerým prerušeniam počas II. svetovej vojny či pre prísne strážené
hranice tzv. železnej opony za komunistického režimu v 50. a 60. rokoch minulého storočia.
Slovenský atletický zväz zaradil dátum zrodu Národného behu Devín – Bratislava medzi sedem
pamätných dní slovenskej atletiky.

Uzávierka on-line prihlasovania je 15. apríla o 20.00 h.

(JM, GB)
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